
Bezpečná cesta do mateřské školy

Vážení rodiče,

naše obec Kateřinice se dlouhodobě potýká s problémem nevyhovující dopravní

situace u mateřské školy, která se opakuje pravidelně v ranních a odpoledních

hodinách, a to zejména z důvodu nevhodného parkování vozidel, kterými jsou

děti přiváženy do školy, či ze školy odváženy domů. V této souvislosti se množí

stížnosti nejenom občanů, kteří bydlí v okolí budovy mateřské školy, ale také

řidičů, kteří projíždí svými vozidly kolem mateřské školy.

Silnice, která vede před mateřskou školou, svými parametry neumožňuje stání

vozidel, neboť není splněna podmínka ustanovení § 25/3 zák. č. 361/2000 Sb., o

provozu na pozemních komunikacích, kde se hovoří „Při stání musí zůstat volný

alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 3 m pro každý směr jízdy“. Za stání lze

označit jednání řidiče, který se vzdálí od vozidla a nedochází přitom k

samotnému vystupování či nastupování osob a manipulaci s nákladem, tedy i

situace, kdy řidič vystoupí z vozidla a doprovází dítě do mateřské školy. Dopravní

situace byla na místě konzultována s projektanty společnosti zabývající se

projektováním dopravních staveb, z jejichž strany bylo dále sděleno, že špatně

odstavená vozidla brání v řádných rozhledových poměrech z vedlejších

pozemních komunikací, tedy tzv. z ul. Pekařské (pod mateřskou školou), ze dvora

od Komunitního centra a z parkoviště u bytového domu. Nejzávažnější je však

porušení rozhledových poměrů u přechodu pro chodce, který je přímo před

mateřskou školou, čímž dochází k ohrožení přecházejících osob, tedy i dětí

z mateřské školy.

V této souvislosti je potřeba připomenout další povinnosti řidiče související se

zákazem zastavení a stání na přechodu pro chodce a ve vzdálenosti kratší než 5

m před ním, na křižovatce a ve vzdálenosti kratší než 5 m před hranicí křižovatky

a 5 m za ní, a na chodníku, viz. ustanovení § 27 výše citovaného zákona.

Nesprávným parkováním vozidel může dojít ke kolizním situacím v dopravním

provozu, tedy ohrožení chodců a projíždějících vozidel, za které bude

zodpovědný řidič vozidla, které stálo na místě, které parkování vozidla zákonem a

prováděcími vyhláškami neumožňuje. Zvýšená koncentrace motorových vozidel

také zhoršuje kvalitu ovzduší v daném místě.



Pokud tedy nemáte jinou možnost než příjezd ke škole vozidlem, doporučujeme

zaparkovat v místech, kde budete moci s dětmi bezpečně vystoupit a dojít do

školy pěšky, tedy:

- u restaurace Obecní dům,

- ve vedlejší ulici pod mateřskou školou, tak aby silnice byla průjezdná,

- na příjezdové komunikaci k Domovu Kateřinice.

Věříme, že zde bývá dostatek volných parkovacích míst a parkování je zde

bezpečné a nezpůsobí problémy projíždějícím vozidlům ani pěším.

Současně uvádíme ke zvážení možnost dojíždět do školky městskou hromadnou

dopravou či docházet pěšky. Děti, které do školy a školky pravidelně docházejí

pěšky, si osvojují důležité kompetence pro celý život – umí se bezpečně

pohybovat v dopravním provozu, registrují orientační body v terénu a mají dobrý

odhad vzdálenosti a také času.

Pro obec Kateřinice je jednou z priorit právě bezpečná cesta do mateřské školy.

V současné době probíhá zpracování projektu „Řešení dopravní situace v okolí

Mateřské školy“ s hledáním vhodného řešení možnosti rozšíření parkování v okolí

naší Mateřské školy Kateřinice.


